
f Karel Pestevšek 
Umrl je mož, a njegov duh 

je med nami! 
Dne 17. oktobra 1935. je ob pol 12. uri pre

minul v Mariboru upokojeni šolski upravitelj 
K a r i P e s t e v š e k . Trpko nas je dirnila 
nepričakovana vest, dia nas je po osemdeset* 
letni starosti za vedno zapustil priljubljen to* 
variš Karel. Rodil se je dne 30. dec. 1855. v 
Žrečah pri Konjicah, kjer je bil njegov oče 
učitelj. Leta 1874. je dovršil višjo realko v 
Ljubljani in dne 7. julija 1875. enoletni peda* 
goški tečaj v Gradcu. Prvo učiteljsko mesto 
je nastopil istega leta v Slivnici pri Mariboru. 
Služboval je nato v Krčevini pri Mariboru, 
v Laškem in Žalcu tor od 1. IV. 1883. zopet 
v Slivnici pri Mariboru do upokojitve dne 
1. oktobra 1924. Leta 1885. je prevzel upravi* 
teljstvo slivniške šole. Prvič je bil poročen s 
Frančiško, hčerko pok. Jožefa Trobnika, upra* 
vitelja slivniške šole. Iz tega zakona sta sino* 
va Kanel, policijski svetnik v Ljubljani in Ri* 
ko. sreski šolski nadzornik v Celju. Drugi za* 
kon ga je vezal z gospo Ano roj. Kapus. 

Pokojnik je bil markantna in odlična 
osebnost v učiteljskih vrstah. V 42 letnem 
delovanju v Slivnici je vzgojil celo vrsto na* 
rodno zavednih intelektualcev, ki službujejo 
danes na vidnih in vodilnih mestih. Kot izvr* 
sten pedagog in gospodarstvenik je globoko 
vrezal brazde na vseh kulturnih poljih. Novo 
šolsko poslopje dovršeno leta 1900. in zraven 
lep šolski vrt s telbvadiščem sta tudi plod 
njegovega prizadevanja. Mnogo let je bil tudi 
sotrudnik »Popotnika«. 

Ob stoletnici obstoja slivniške šole t. j . 
1. 1914., je spisal vzorno urejeno šolsko kro* 
niko, v kateri navaja po autentičnih virih ir z* 
ne stvarne in zanimive podatke o razvoju š:;!= 
stva v slivniški dekaniji od 1. 1812. dalje. 
Častno in mogostransko je bito njegovo iz* 
venšolsko delovanje. Mno^o dobrega je sto* 
ril za dvig sadjarstva in čebelarstva v svojem 
okolišu. Od leta 1885. je bil polnih 25 let pe* 
vovodja cerkvenega zbora. Leta 1907. je bil 
soustanovitelj bralnega društva ter nekaj let 
njegov podpredsednik in tajnik. Kot član na* 
čelstva pri posojilnici in hranilnici je deloval 
od njenega začetka leta 1908. Ljudstvo mu je 
neomajeno zaupalo zaradi njegove marljivo* 
sti. nepristranosti, nesebičnosti in vzornega 
delovanja. Zaradi velikih zaslug na šolskem 
polju je bil odlikovan s kolajno za štirideset* 



letno vestno delovanje. Za zasluge na narod* 
nem in gospodarskem polju sta ga občini 
Orehova vas leta 1906. ob njegovi 25 letnici 
in Slivnica leta 1915. ob 40 letnici imenovali 
častnim občanom. 

Dne 9. aprila 1927. ga je Nj. Vel. blago* 
pokojni Viteški kralj Aleksander I. z najvišs 
jim ukazom odlikoval z redom sv. Save V. 
stopnje. Zadružna zveza v Ljubljani pa mu 
je izročila pismeno čestitko k odlikovanju, 
podeljeno kot priznanje za vztrajno in nese* 
bično zadružno delo tekom polnih 20 let. 

Predragi tovariš, skromne so moje be* 
sede o Tvojem bogatem življenju. Zapustil 

si ljubljeno rodbino in nas ter odšel na pot, 
na katero Ti bomo vsi sledili. Zakrila Te je 
jugoslovanska zemlja, za katero si se toliko 
žrtvoval in jo ljubil s polnim žarom ljubezni. 
Ob večerni zarji, ko se je solnce nagibalo za 
zelenim, Tebi tako priljubljenim Pohorjem, 
smo se s solznimi očmi poslavljali od Tebe 
mnogobrojni učenci slivniške šole, prijatelji, 
znanci in tovariši. Tebi, nepozabni Karel, je 
zablestela zarja onega velikega dne, ki nas 
bo združila s Teboj nad zvezdami v večnosti! 
Slava Tvojemu spominu! 

R. M. 


